

燃气安全进社区 服务居民“零距离”

淄博华润燃气有限公司“润燃先锋”在行动

淄博6月12日讯 安全重于泰山,践行使命担当。为进一步做好燃气服务工作,帮助广大居民增强用气安全意识,今年以来,淄博华润燃气有限公司“润燃陈虎服务热线党员先锋队”在双休日进社区开展天然气居民用户软管更换和老旧小区户内燃气设施改造宣传活动,真正做到服务居民“零距离”。

6月11日上午,淄博华润燃气有限公司“润燃陈虎服务热线党员先锋队”走进张店区马尚街道凯瑞园社区。党员志愿者在凯瑞园小区设服务点,开展燃气安全知识宣教活动,现场为居民发放用气安全宣传材料,结合户内燃气设施实物讲解用气安全细节。根据居民需求,党员志愿者上门为其免费更换燃气软管、检修燃气灶、检测室内燃气设施安全等。

居民李志广称,自己家的燃气软管是去年初换的,因为平时用气比较多,最近发现软管表面布满油污,管体变得略硬。

现场的党员志愿者了解情况后,立即赶赴李志广家检查燃气设施,为其免费更换了长寿命金属软管,检测燃气供气压力,确保其用气安全。

随后,党员志愿者又为多户用气家庭更换了燃气软管,并为居民讲解燃气安全知识。



宣传活动结束后工作人员合影。



工作人员向居民讲解燃气安全知识。

值得注意的是,本次志愿服务活动很重要的一个内容是宣传老旧小区户内燃气设施改造,这也是淄博市政府为了消除燃

气设施户内隐患,提升本质安全而出台的独有的燃气惠民政策。

以淄博华润燃气有限公司服务的家庭用户为例,户内燃气

管道使用超过15年且一直未安装燃气报警器、管道锈蚀严重的均可以立管(半个单元)为改造单位对户内燃气设施进行改造,

费用由政府和燃气企业出资,用户不承担费用。

以前的户内燃气设施由燃气立管、燃气表、灶前阀等组成,本次改造完成后,争取将燃气表和燃气立管都安装在户外,入户的燃气设施仅有一个报警器切断阀、自闭阀,大大降低了漏气风险,美观又安全。

与此同时,淄博华润燃气有限公司的“润燃陈虎服务热线党员先锋队”还对凯瑞园社区部分正在实施和已完成的燃气设施改造工程进行现场检查,确保改造施工安全顺利推进。

“民生无小事,安全数第一。作为本市的燃气服务企业,践行央企使命担当,保障用户利益责无旁贷。”淄博华润燃气有限公司党总支书记、总经理黄鲁鹏表示,2022年全国开展城镇燃气安全排查整治工作,本月还是第21个全国“安全生产月”,淄博华润燃气有限公司联合淄博市住建局开展志愿服务活动,在宣传燃气安全知识的同时,还扎实推进老旧小区户内燃气设施改造工作,华润燃气广大干部职工戮力同心、发奋进取,进一步完善工作方法,不断提升服务质量,筑牢安全生产防线,切实履行燃气安全的第一责任。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 徐荷

非遗传承人 现场传技艺

淄博6月12日讯 今年6月11日是我国第17个“文化和自然遗产日”,6月9日上午,沂源县南麻街道联合县文旅局在南麻街道埠下村非遗传承研习室举办非遗技艺培训班,邀请县内多名“身怀绝技”的非遗传承人为现场30多位非遗爱好者展示和传授非遗技艺。

埠下村非遗传承研习室设在村内的“沂源红”民生家园综合体内,将近300平米的研习室布置温馨典雅,四周的墙上挂着沂源多位非遗传承人的简介及其作品。走进这里,仿佛进入一片多姿多彩的非遗文化世界。

今后在这里,人们将可以经常见到“磨剪子、戥菜刀”的传统手艺,可以跟随省级剪纸传承人一起用手中的剪刀剪



省级齐氏剪纸传承人齐元花(左)正在教大家剪纸。

出美丽窗花,可以向面塑大师学习面塑工艺品制作,还可以尽情领略“花鸟字”“盘纸”“云仙景泰蓝掐丝”“京东大鼓”等

非遗技艺的传奇魅力。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 赵悦 尹永超

琉光璃彩 艺承匠心

淄博100余件琉璃精品亮相省文化馆

淄博6月12日讯 为进一步提高人民群众非遗保护意识,传承弘扬中华优秀传统文化,迎接2022年“文化和自然遗产日”的到来,6月10日,由山东省文化和旅游厅主办,山东省文化馆(山东省非物质文化遗产保护中心)、淄博市文化和旅游局承办,淄博市文化馆(淄博市非物质文化遗产保护中心)协办的“琉光璃彩”——山东(淄博)琉璃精品展在山东省文化馆开展。

此次展览主要以淄博琉璃精品为基础,从琉璃的起源、琉璃现代工艺精品展示和琉璃的

传承与创新三个部分来展示琉璃文化,时代范围从战国延续至当代,用实物及现场展示的形式全方位展示山东淄博琉璃特色及烧造技艺。展览共展出琉璃精品100余件,涵盖古法琉璃、琉璃灯工、琉璃内画等多种制作工艺,还有一度失传、堪称世界之最的琉璃铺丝等,每一件展品都具有很高的艺术和观赏价值,充分展现了淄博琉璃设计创作的艺术魅力。

走入展馆,浓厚的历史文化气息扑面而来,通过声光电高科技手段的运用和生动鲜活的精品展示,白套红雕刻琉璃罐、

鸡肝石素瓶、内画鼻烟壶、琉璃灯工……一件件精美的琉璃制品呈现在眼前,让人惊叹于琉璃烧制技艺的独具匠心,深刻感受到历史的厚重感和传统工艺的艺术性。

此次展览是一场让历史说话、让精品说话、讲述非遗精品的文化盛宴,它丰富了人民群众的精神文化生活,激发了人民群众的文化自信和文化自豪感,提高了全社会自觉保护、传承非遗的意识,为非遗保护与传承工作奠定了良好基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

淄博市征兵办发布 定向培养直招军士“防骗指南” 10部电话供咨询

淄博6月12日讯 高考结束后紧接着的就是分数查询和大学录取。此时,一些不法分子蠢蠢欲动,将黑手伸向了定向培养直招军士招录领域,开设所谓的“集训班”“培训班”“训练营”,骗取学生和家长的钱财。鉴于部分同学“考学心切”,可能对定向培养直招军士的招录流程不太清楚,很容易被一些不法分子利用,淄博市征兵办专门发布了“防骗指南”。

淄博市征兵办提醒:

第一,定向培养直招军士报考全程不收取任何费用。

据介绍,定向培养直招军士招生流程为填报志愿、体格检查和政治考核、面试、录取。考生填报高考志愿即为报名,考生所在地兵役机关按照有关规定,对上线考生进行体格检查和政治考核,合格考生统一组织面试,全过程不收取任何费用。

第二,定向培养直招军士招生不委托任何机构组织培训。定向培养直招军士的招生纳入全国普通高校招生统一考试实施,执行现行专科提前批录取政策,不组织任何培训。

第三,定向培养直招军士面试无须任何培训,没有题库。定向培养直招军士面试均是考官根据考生个人情况进行交流,主要通过目测和交谈,对考生的报考动机、心理素质、语言表达、逻辑思维、形象气质、反应能力进行评价,没有题库,没有提纲,无须参加任何

培训。

同时也提醒广大市民,定向培养直招军士录取没有任何“找关系疏通”的空间。定向培养直招军士有关工作在省征兵办公室统一组织下,由市征兵办公室在指定地点进行体检和面试。政治考核会同公安部门开展,面试考官以部队和高职院校人员为主,兵役机关参加。录取环节,系统自动按照合格考生的成绩择优录取,没有任何人为操作。

为了避免适龄青年以及家长上当受骗,淄博市征兵办公布了咨询电话:

淄博市征兵办电话:0533-3187262

张店区征兵办电话:0533-2891783

淄川区征兵办电话:0533-5181745

博山区征兵办电话:0533-4110410

周村区征兵办电话:0533-6182087

临淄区征兵办电话:0533-7182429

桓台县征兵办电话:0533-8211404

高青县征兵办电话:0533-6962668

沂源县征兵办电话:0533-3241060

高新区征兵办电话:0533-3580089

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 丁小龙